

火炬路中学项目1-1#、1-2#综合教学楼等主体工程通过验收

## 从无到有,附近居民充满期盼

文/图 本报记者 邓超 孔贤  
通讯员 孟娜

在太白湖新区火炬南路西侧,奥体路南侧,山师实小东门对面的工地内,火炬路中学项目坐落于此。作为补齐太白湖新区初中学位短板的重点民生项目,自开工以来,项目进展迅速,1-1#、1-2#综合教学楼和5#行政办公楼及地下车库的主体工程顺利通过验收。眼下,随着项目顺利推进,明年9月份将如期投入使用,新区教育将再添新动能。



项目航拍图。

扫码看视频。

新增学位1800个  
明年9月投入使用

10月15日,记者来到济宁太白湖新区火炬路中学建设项目现场,工地上运输车来回穿梭,吊车、卡车等大型设备有条不紊地工作着,工人们加紧施工,灌浆、粉饰、搅拌,整个现场忙而不乱,一派热火朝天的热闹场景。记者看到,项目的两栋教学楼和综合楼已经完成主体施工,进入室内抹灰阶段。

火炬路中学建设项目,建筑面积约27966万平方米,设计规模36个教学班,建成后新增学位1800个。“自3月份开工以来,项目已完成1-1#、1-2#综合教学楼和5#行政办公楼及地下车库的主体工程并顺利通过验收。3#图书馆礼堂、4#食堂体育馆1层钢结构已经完成,计划10月底全部完成。”火炬路中学项目技术负责人张栋介绍,综合教学楼已进入抹灰、机电安装、装饰装修阶段,计划春节前完成外墙保温、室外管网工程,明年6

月份全部施工完成具备验收条件,2022年9月投入使用。

记者了解到,整个学校由7座单体建筑构成,5#行政楼位于学校主入口东侧,地上2层,包括各类行政办公用房、会议室、档案室等功能;消防控制室位于一层,地下一层为车库,共可停放机动车108辆。3#图书馆、报告厅地上2层,一层为图书馆,包括阅览室、办公室和讨论学习室等,二层为440座报告厅。

1-1#教学楼与1-2#教学楼共同组成两组C型半围合院落,地上4层,中间为年级办公室和卫生间等。1-1#教学楼南侧为艺术楼,包括了音乐教室、舞蹈教室、心理教室、乐器教室、美术教室、书法教室、计算机教室及多功能室等教学功能,北侧主要为普通教室。1-2#教学楼南侧主要为普通教室,北侧包括了展厅、科普活动室、劳动技术教室、化学实验室、生物实验室、物理实验室、史地教室等功能。东侧连通艺术楼院落组团,构成不同尺度下的两组院落空间。4#食堂及体育馆位于场地北部,紧邻体育场,一层为食堂,包括了备餐间和就

餐区等功能,二层为体育馆。文体综合馆可由西侧实验楼从二、三层相连,同时也可由于东侧的体育场看台由二层相连接。

补齐初中学位短板  
学生家长翘首期盼

“校园整体采用现代简约的建筑风格,建成后的学校以白色为主色调,白墙灰瓦顶,木色格栅为辅,颜色清新脱俗,整体感非常干净简洁。”张栋介绍,主体建筑采取合院式布局,方正大气,局部如图书馆、体育馆外立面均由木色百叶包裹,形成整体的立面形象。

近年来,太白湖新区不断推进优质教育资源加速布局,进一步推动教育一体化均衡发展。由东至西,山东师范大学太白湖新区实验小学、北湖二小、济宁学院附属小学、北湖小学等学校形成名校集群,扩大了新区优质教育覆盖面。而紧邻火炬路的新区东部近年来随着居住人口的增加,教育资源缺口日趋凸显,附近群众期盼优质基础教育资源落地的呼声愈发高涨。

在未来建成后,火炬路中学将与京杭路北侧的北湖中

学、奥体路附近的济宁学院附属中学、大运河畔的济宁市第一中学附属中学,共同构建太白湖新区初中学校发展新格局,至此,太白湖新区辖区内东、南、西、北4个方位分别坐着4所现代化初中学校,而火炬路中学也将是补齐新区初中学位短板的最后一栋民生学校。建成后,将会给太白湖新区中小学教育提供强有力的师资力量,更美好的学习环境,推动太白湖新区义务教育均衡发展向优质均衡发展迈进。

看着从无到有、从空地到高楼的新校区,住在附近的社区居民心里也充满了期盼,他们表示,希望新校区早日竣工,早日开学。家住水运雅居的魏女士,儿子今年在山师实小上五年级,到了初中入学年龄,从火炬路中学项目动工以来,她就多次来到施工现场,关注学校建设进度,以及周围环境打造。对魏女士来说,学校教育资源和师资是孩子入学最重要的选择,“家长都希望自己的孩子能在一个更好的教育环境中学习成长,现在就是盼着它早日竣工,孩子能在这里上学,又方便,环境又好。”魏女士说。



项目内部正在进行施工。

2021年山东省老年人持杖健步走比赛太白湖景区开赛

## 环游秀美处,快乐健康随身行

本报济宁10月18日讯(记者 崔常松 王浩然 通讯员 范秀罗) 10月14日,2021年山东省老年人持杖健步走比赛在空气清新、风光秀美的太白湖景区举行,参加活动的有来自全省各市的老年持杖健步走运动员300余人,健步走运动员900余人。活动现场进行了精彩的文体节目展演、户外穿越、徒步健步走比赛。

现场活动精彩纷呈,抖

空竹、扇子舞、舒筋拉力操、六艺太极拳等文体节目表演,展示了老年人老有所乐、健康向上的精神风貌。

伴随着鸣枪信号,参加健步走的老年运动员们身姿挺拔,步伐矫健,以饱满的热情和良好的精神状态在风景优美的太白湖景区环湖沿线健步行走,成为太白湖景区一道亮丽的风景线。

活动当天,恰逢传统节日重阳节,在这期间举办老年人健步走活动,充分体现

了尊老、敬老、爱老、助老的传统美德。

太白湖景区是国家级全民健身户外活动基地,近年来重视将“旅游+体育”深度融合,每年承接各类体育活动100余场次,环太白湖半程马拉松、环湖骑行比赛、徒步比赛等特色体育赛事活动贯穿全年,景区将优美的自然环境和健身运动相结合,吸引着众多体育爱好者和旅游达人前来参与体验。



参加健步走的运动员身姿挺拔、步伐矫健。

扫码看视频。